



為配合建造業的長遠發展，業界對建造技工的技能要求愈來愈高。為此，建造業議會轄下的「香港建造業工藝測試中心」將於2020年1月調整工藝測試申請資格，同步提升各種軟硬件設施，為考生提供更公平、可靠及高效率的測試服務。

調整工藝測試申請資格

優化設施 彰顯專業

建造業議會的「香港建造業工藝測試中心」（測試中心）原名為「香港仔工藝測試及訓練中心」，自1990年起運作，最初只提供六項傳統工種測試服務，包括油漆、砌磚、鋪瓦、批盪、細木工及釘板；至1998年起提供「中工」及「大工」兩項考核等級，2005年增加提供建造業機電項目的測試。多年來，測試項目已增加至150項，包括91項「大工」和59項「中工」，共服務逾30萬名考生。



▲梁偉雄工程師表示，現今僱主對建造技工有很高要求，除了工藝了得外，也要對工種有全面的認識。

提升申請資歷 要求工作證明

政府於2017年4月1日實施《專工專責》條例，若要在工地獨立工作，技工必須註冊為相關工種分項的熟練技工（大工）或半熟練技工（中工）。測試中心將於2020年1月1日起實施工藝測試申請資格調整，希望考生清楚了解自己的測試需要及測試要求的工藝水平後才提交申請，以提升合格率及效益。

建造業議會總監（合作及工藝測試）梁偉雄工程師表示：「新措施包括以下數項調整，第一項是申請『中工』由現時毋須工作經驗提升為兩年相關工作經驗；第二是『大工』由考取『中工』資歷後累積一年工作經驗，

提升為兩年工作經驗。第三是申請人需要就工作經驗提交相關證明文件，例如僱主證明或宣誓紀錄。」如果工友的工作經驗不足，可以選擇參與議會的合作培訓計劃或報讀香港建造學院的課程，接受正規訓練，以加快考取資歷的時間。

中工增設筆試 全面考核知識

梁工程師續稱：「現今僱主對建造技工有很高要求，除了工藝了得外，也要對工種有全面的認識；所以第四項調整是『中工』考試新增筆試要求，全面考核技工在安全、行業守則、職業道德方面的知識，真正滿足業界的需要，亦有助提升『中工』的受容性。」

為助考生在報考前更清楚了解測試內容及所要求之工藝水平，測試中心已上載各科模擬試題至議會網頁及手機應用程式，亦已拍攝了一系列測試貼士短片，陸續製作不同備試攻略，令考生有更充分的準備。

推電子化設施 公平省時增效

近年建造業發展興旺，預計本港每年有3,000億元公私營工程上馬，吸引大批有意考取「中工」及「大工」資歷人士。單是2018年，測試中心已為逾23,000位考生安排工藝測試，故必須透過提升各種測試設施，提高服務效率。

測試中心已完成對基礎設施及資訊科技系統的優化工程，包括在工場鋪設Wifi、設立電子筆試系統、電子滿意度調查等。「這些

設施有助提高測試的公平及效率，例如電子筆試系統可隨機派發不同試題，防止同場考生作弊；並且將評核分數直接上傳到中央系統，減省了文件傳遞及核對資料的人力資源。」

成立服務中心 為行業作示範

測試中心已於去年底成立了服務中心，優化設施和服務，包括設立舒適的用餐區、代訂午膳、增設更衣室和淋浴室、提供休息區及儲物櫃等。「我們希望透過這個服務中心，為建造業界起示範作用，每一個工地都應該為工友提供適當的設施，例如用餐區、更衣和淋浴的地方，既方便他們工作，放工後亦可更換乾淨的衣服，提升建造工人的形象。」

梁工程師表示：「在《建造業議會條例》下，賦予了建造業議會為全港建造工人評核技術水平的職能，我們將透過提升各種設施，繼續努力為業界提供公平、可靠及高效率的工藝測試服務。」



▼►工藝測試服務中心為考生提供用餐區、更衣室、淋浴室、休息區及儲物櫃等服務。



建造業運動會暨慈善同樂日

「建造業運動會暨慈善同樂日2019」將於12月8日（星期日）假深水埗運動場舉行，今年特別在100公尺徑賽及親子障礙賽中加入「工友組」，鼓勵前線工友積極參與。每年運動會的重點項目——「建造業百人關懷慈善跑」將繼續為「建造業關懷基金」及「建造業關懷基金綜合服務中心」籌款，發揮「建義勇為」的精神。現場亦會設有特色攤位遊戲及精彩娛樂表演，歡迎參賽者帶同家人朋友出席，觀賞賽事之餘並同享歡樂的一天。活動詳情請掃描二維碼，查詢可致電2100 9488或電郵至cisvp@cic.hk。



截止報名日期：10月18日（星期五）



Presented by
CONSTRUCTION INDUSTRY COUNCIL
建造業議會
www.cic.hk

下期預告
第二屆「築月」精彩活動巡禮
將於十一月十二日刊登